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 تحديد T 1( 1-1: توتر الخيط
  :الذي يخضع للقوى التالية) S(، مبرهنة الطاقة الحرآية على الجسم BوAنطبق ، بين 

P  : وزنه
T  : توتر الخيط

   f: قوة الاحتكاك 
RN     : ABلمنظمية على المستوى المرآبة ا

  

  
  :نكتب صيغة المبرهنة 

( ) ( ) ( ) ( ) ( ) (NC CE B E A W P W T W R W f− = + + + )

( )

  

  : لدينا

 *21
2C BE B m=

( ) 0CE A =

( ) 0=P

v  

  . منعدمةAعند ) S( لأن سرعة * 

 *W P متعامد مع  لأن    AB

( ) 0N =RN  *W R متعامد مع  لأن .  AB

 *( ) ( ). .cos ,T AB T AB=W T  

             ( ) . .cos 0W T T AB=  

                      ( ) .W T T AB=  

  

 *( ) . .cos( .W f f AB f AB= )  

         ( ) . .cos18W f f AB= 0  

                    ( ) .W f f A= − B  

21: إذن  . .
2 BmV T AB f AB= −  

  : يكون آالتالي Tوبالتالي فإن تعبير 
2

1
2

mvBT f
AB

= +  
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)  T: ع.ت )20,5 31 2
2 1

×
= +

4, 25                      T N=  
  : بالعلاقةt، التي نعبر عن قدرتها في لحظة Tالقوة  الذي يتحرك في إزاحة تحت تأثير) S(  الجسم 1-2

.P T V=
 :1

.P T V=  

( ). cos .P T V T V=  

. .cos 0P T V=  
  
1tBP   نكتبعند اللحظة  TV=

1: ع.   ت 4, 25 3P = ×

1 12,75P W=  
، في آل ) S( للجسم V بما أن الخيط غير مدود ويمر على محيط البكرة فإنه قبل تقطع الخيط تساوي السرعة 1-)22

  ، ) P( من محيط البكرة Mلحظة، السرعة الخطية لنقطة 
  

  
  

V   :يعني أن  Vm=

m   :  ترتبط بالسرعة الزاوية للبكرة بالعلاقةVوبما أن السرعة 
V rM ω=  

V r   =ω: فإن 
1Vعند اللحظة rB  1tنكتب  := ω  

1: ومنه 
VB
r

ω =   

1: ع.ت
3

0,1
ω =   

130 .1 rad sω −=  

  : نطبق مبرهنة الطاقة الحرآية على البكرة التي تخضع للقوى التالية 2-2
  pP :وزنها -

RΔتأثير  -   :المحور
)مزدوجة الاحتكاك - )Δ   fC المحور  المطبقة من طرف. 

  .لحظة تقطع الخيط) : i(الحالة البدئية 



www.Achamel.net                       cours pratiques en ligne 

( ) ( )
  .لحظة توقف البكرة) : f(الحالة النهائية 

))  : يغة المبرهنة آالتالي نكتب إذن ص ) ( ) )E f E i W P W R WpC C f− = + +Δ C

( ) 1  : بما أن  2
12

E i JC ω= Δ

(  *) ( )0 0CE fω = =

0

  

 * ( )W P p W و= R   ( ) 0=Δ

pPRΔ  . لا تنتقلان و لأن نقطتي تأثير القوتين 

 *( ) ( )f fW M θ= ΔC C  
θΔمع 

: فإن  

  .التي دارت بها البكرة مدة الفرملة) rad( الزاوية ب

( )1 2
12

J M f  − ω θ= ΔΔ C

( )   : ومنه
2
1

2

J
M f

ω

θ

− Δ=
Δ

C

4 2 θ  : ع.ت πΔ = ×
8θ πΔ =  

 *( ) ( )232.10 30
2 8

M f π

−− ×
=

×
C  

( ) 23,610 .fM N m−≈ −C  

  : عنها  آما يلي في مجال الثقالة نعبر) S(  للجسم Em الطاقة الميكانيكية 3-1)3
  E E Em PC= +

1 2
02

E mv mgz Em P= + +  

0 أنسوب مرآز القصور للجسم Zمع  )S ( وPEثابتة اعتباطية .  
  : هوM  وCبين ) S(للجسم 

  
mEΔ 

( )( )m m mE E M E CΔ = −

1 12 2
0 02 2

E mv mgz E mv mgz Em M M P C C
⎛ ⎞ ⎛Δ = + + − + +⎜ ⎟ ⎜
⎝ ⎠ ⎝ P

⎞
⎟
⎠

  

)ومنѧѧه )  ( )1 2 21 (
2

E )m v v mg z zm M MC CΔ = − + −  

EmΔ:   
) S (  يتحرك على الجزءCDبدون احتكاك .  

)S (وزن )Pهو القوة الوحيدة التي تشتغل لذا تنحفظ الطاقة ال Em  

0mE

نحدد 

ميكانيكية أي  ) 

Δ: وبالتالي فإن  =   
Mلنجد تعبير  Cz z−:   

  : نعتبر الشكل أسفله 
  



www.Achamel.net                       cours pratiques en ligne 

  
  :لدينا  حسب الشكل

*hR a= +  

*cosa
R
= cosa   أو ∝ R= ∝

M Cz z− = −
( cos )M Cz z R R

*h  
−   :إذن  = − − ∝

(1 cos )z z RM C− = − − ∝  

  : تصبح آالتالي ) 1( العلاقة 

( )2 210 (
2 M Cm v v mgR 1 cos )= − − − ∝  

  :نتج أن بعد اختزال هذه العلاقة نست
2 2 (1 cos )V v gRM C= + − ∝  

) القيمة MV  يغادر السكة عندما تأخذ السرعة ) S( حسب نص السؤال فإن الجسم -3-2 )17 .m s −

cos:   αلنحدد  في هذه الحالة ، بالإعتماد على العلاقة الأخيرة، تعبير 
27 2 (1 cosCv gR )= + − ∝

27 2 (1 coCv gR
  

s: ومنه )− = −  ∝
27 1 cos

2
Cv

gR
−

= − ∝  

27
cos 1

2

vC
gR

−
∝= −  

  :Cvتحديد 

N علما أنه يخضع فقط CوBبين ) S(نطبق مبرهنة الطاقة الحرآية على الجسم 

تعبير 

RPللقوى     .f و   و
( ) ( ) ( ) ( ) ( )NC CE C E B W P W R W f− = + +  
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2 21 1 0 0 .
2 2C Bmv mv f BC− = + −  

vوبالتالي فإن  v   :2 2 2 .C B f BC
m

− = −

2 2 2 .C Bv v f BC
m

= −  

  :ع  .ت

( )22 23 2 1
0,5Cv = − × ×

2

  

2 11( . )Cv m s −=  
   ∝ب حسا •

7 1cos 1
2 10 1

−
∝= −

× ×

  
 
 

 

  

cos 0,7∝=  

45,6∝≈


